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 به رسم محبت به نام خدا  هاترین واژهبه نام مناسب

 آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان های دوره 
  

 ………..……..………………..………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  میان امتحانات  ریاضی:  درس امتحانپاسخ 

 کلاس: شماره نهم  پایه: دقیقه 90 زمان آزمون: 1403 آبان12  شنبهامتحان: تاریخ

 صفحه 4صفحات:  تعداد 1403- 1404 سال تحصیلی
 

 «آموز مبارکروز دانش»

 
 

 (25/0)هر مورد  جملات زیر را کامل کنید. –بخش اول 

−3−عدد   الف( -1  .. است.-7.. و ..-6بین دو عدد صحیح متوالی .. 3√2

 است. 𝑩و  𝑨.. هریک از دو مجموعة زیرمجموعه.. 𝑩و  𝑨موعه ( اشتراک دو مجب     

𝑨( مجموعه ج      − 𝑩 .. زیرمجموعة مجموعة𝑨.است .. 

1 

 نمره

 نمره( 5/0های زیر را مشخص کنید. )هر مورد درستی یا نادرستی عبارت –بخش دوم 

 نادرست      درست                 تواند گویا باشد.الف( مجموع یک عدد گویا و یک عدد گنگ می -2

}}ب( مجموعه        }, 𝒂, {𝒂}, {𝒂, {𝒂}}}  درست                     عضو است. 3دارای   نادرست 

 نادرست   درست این چهار ضلعی لوزی است.کنند. ج( در یک چهارضلعی قطرها برهم عمود بوده و یکدیگر را نصف می     

5/1 

 نمره

 نمره(11) یر پاسخ دهید.الات زبه سؤ –  سوم بخش

 صورت کسری بنویسید.را به 1/9̅الف( عدد  -3
19 − 1

19
=

18
9

 

 را روی محور اعداد نشان دهید.صورت دقیق در یک محور نشان داد؟ اگر بله آنتوان بهرا می 2√ب( آیا اعداد گنگ مانند 

 

 

 

1 

 نمره

 حاصل عبارات زیر را به دست آورید. -4

−1)√ (ب 𝜋)4 = |(1− 𝜋)2| = (𝜋 − 1)2 = 𝜋2 − 2𝜋 + −2√)√( الف           1 1)2 = |√2− 1| = √2− 1 

1 

 نمره

𝑨اگر  -5 = {𝒃, {𝒃}} های مجموعه باشد، تمام زیرمجموعهA .را بنویسید   {{𝒃}, {{𝒃}}, {𝒃, {𝒃}}, ∅} 1 

 نمره

,1−}نمایش ریاضی مجموعه  -6 +4, −9, +16, −25, +36, … 𝑥𝑥2|𝑥(1−)}   ویسید.بن را { ∈ ℕ} 1 

 نمره

+1|های معادله الف( جواب -7 |𝑥 + 2|| =   دست آورید.را به 7

|1+ |𝑥 + 2|| = 7 → {
1 + |𝑥 + 2| = +7 ⇒ |𝑥 + 2| = 6 → { 𝑥 + 2 = 6 ⇒ 𝑥 = 4     

𝑥 + 2 = −6 ⇒ 𝑥 = −8
1+ |𝑥 + 2| = −7 → |𝑥 + 2| =                                     غ ق ق   8−

 

       

2 

 نمره

 نمره(  5/13سؤالات بخش حساب )

0       1       2 
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𝑥| ب( معادله   − 2 + |𝑥|| =   چند جواب دارد. 3−

 باشد.جواب ندارد. زیرا قدرمطلق برابر عدد منفی نمی

 اعشاری متناوب هستند؟ها عدد ها عدد اعشاری مختوم و کداماز بین اعداد زیر کدام -8
13
20
        مختوم    

15
19
       متناوب   

12
17
       متناوب  

91
140

=
13
20
 مختوم   

1 

 نمره

𝑥اگر  -9 >   دست آورید.حاصل عبارت زیر را به 2

√36(𝒙 − 2)2 × √(𝒙 − 2)−1

√(2− 𝒙)2 × (−32)
=
|6||𝑥 − 2| × √(𝑥 − 2)−1

|2− 𝑥| × −9
=

6(𝑥 − 2) × √(𝑥 − 2)−1

−9(𝑥 − 2)
 

 = −
2

3(√(𝑥 − 2)
 

𝒙 = 3

= −
2
3

 

 

1 

 نمره

مهره سبز وجود دارد. اگر یک مهره را تصادفی از این جعبه خارج کنیم، چقدر  5مهره آبی و  4ة قرمز، مهر 3ای در جعبه -10

 احتمال دارد:

 الف( این مهره آبی باشد؟
4

12
 

1 ب( این مهره سبز نباشد؟ − 5
12 =

7
12 

 ج( این مهره قرمز یا سبز باشد؟
3

12
+

5
12
=

8
12

 

1 

 نمره

 حتمال اینکه حداقل یکی از اعداد رو شده فرد باشد چقدر است؟اس با هم اپرتاب دو تدر  -11

1 −
9

36
=

27
36
      {(2,2), (2,4), (2,6), (4,2), (4,4), (4,6), (6,2), (6,4), (6,6)} 

1 

 نمره

  دست بیاورید.و سکه رو بیاید را به 5اندازیم. احتمال اینکه تاس عدد یک تاس و یک سکه را با هم می -12

  6 × 2 = احتمال=  ← حالت 12
1

12
 

     

1 

 نمره

 

 
 

 نمره( 5/6) به سؤالات زیر پاسخ دهید.

 الف( استدلال و اثبات را تعریف کنید. -13

 های قبلی برای معلوم شدن موضوعی که در ابتدا مجهول بوده.استدلال: دلیل آوردن و استفاده از دانسته

 گوییم.درستی نتیجه بدهد، اثبات میهاستدلالی )دلیلی( که موضوع را باثبات: به 

 ای را اثبات کرد؟توان مسئلهب( آیا به کمک مثال می

 توان یک موضوع را اثبات کرد.به کمک یک یا چند مثال نمی

 نمره1

 نمره( 5/6ت بخش هندسه )سؤالا
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تر است. رو به زاویه کوچکبزرگتر، بزرگتر از ضلع روبهی رو به زاویهاگر در یک مثلث دو زاویه نابرابر باشند، ضلع روبه -14

 ابتدا فرض و حکم را بنویسید و سپس مسأله را اثبات کنید.

 

 

 

 کنیم.جدا می ABبه اندازة  ACروی ضلع بزرگتر یعنی 

𝐴𝐵 = 𝐴𝐷 ⇒ 𝐵1 = 𝐷1                

در مثلث 𝐵𝐷𝐶 داریم ∶  𝐷1 = 𝐵2 + 𝐶
} ⇒ 𝐵1 = 𝐵2 + 𝐶 

𝐵1 > 𝐶
𝐵 = 𝐵1 + 𝐵2

} → 𝐵 > 𝐶
الاب عکس قضیه 
⇒        𝐵 > 𝐶 ⇒ 𝐴𝐶 > 𝐴𝐵 

𝐴𝐵برهان خلف: اگر  = 𝐴𝐶  باشند، آنگاه داریم𝐵 = 𝐶 .خلاف فرض است : 

𝐴𝐵اگر  > 𝐴𝐶  آنگاه طبق قضیه بالا داریم𝐶 > 𝐵  : .بنابراین :  این هم خلاف فرض است𝐴𝐶 > 𝐴𝐵 

5/1 

 نمره

 ی کنند.ثابت کنید در هر متوازی الاضلاع قطرها هم دیگر را نصف م -15

𝐴𝐵̅̅     فرض ̅̅ ∥ 𝐷𝐶̅̅ ̅̅       𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ∥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅       𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐶̅̅ ̅̅  

𝐴𝑂̅̅    حکم ̅̅ = 𝑂𝐶̅̅ ̅̅         𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅  

در دو مثلث

  ∆𝐴𝐶𝐵و ∆𝐷𝑂𝐶
{

𝐴̂1 = 𝐶̂1

𝐵̂1 = 𝐷̂1

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐶̅̅ ̅̅

اندنهشتهم   

⇒       {𝐴𝑂
̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐶̅̅ ̅̅

𝐵𝑂̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐷̅̅ ̅̅
 رین کتاب درسی()تم          

5/1 

 نمره

را  𝑨𝑬𝑫∆کند، مساحت مثلث قطع می 𝑬را در نقطه  𝑨𝑩ضلع  𝑩𝑫عمودمنصف قطر  6و  2به ابعاد  𝑨𝑩𝑪𝑫در مستطیل  -16

  دست آورید.به

 اندنهشت؟ = دو مثلث هم                   

𝑂𝐸𝐷 ≅ 𝑂𝐸𝐵
اضلاع متناظر  
⇒       𝐸𝐵 = 𝐸𝐷 

در مثلث 𝐴𝐸𝐷 فیثاغورث
⇒             22 + 𝑥2 = (6− 𝑥)2 

4 + 𝑥2 = 36 − 12𝑥 + 𝑥2 ⇒ 12𝑥 = 32 ⇒ 𝑥 =
8
3

 

 

 نمره 1

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝐸 

فرض

A 
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D 
1 

1 

2 

1 

1 1 

1 
A 

D C 

B 

O 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝐸 𝑥 6− 𝑥 

𝑂 
2 

                    ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
6
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𝑀𝐴و   8در شکل مقابل، شعاع دایره برابر  -17 = 3𝑥 + 𝑀𝐵و  3 = 4𝑥 − 𝑂𝑀و  1 =

5𝑥 −  چند است؟ 𝑥بر دایره مماس شده اند. مقدار  𝐵و  𝐴در نقاط  𝑀𝐵و  𝑀𝐴دانیم . می 3

 باشند.ا در نقطه تماس بر شعاع عمود میهنکته: مماس

𝐴𝑂𝑀∆کنیم مثلث راه اول: اثبات می ≅ ∆𝐵𝑂𝑀 

{
𝑂𝑀 = 𝑂𝑀مشترک (وتر)

𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 شعاع

(اضلاع متناظر) وتر و یک ضلع قائمه
⇒                 𝐴𝑀 = 𝑀𝐵 

⇒ 3𝑥 + 3 = 4𝑥 − 1 ⇒ 𝑥 = 4  

5/1 

 نمره

 راه دوم: فیثاغورث

82 + (3𝑥 + 3)2 = (5𝑥 − 3)2 ⇒ 64 + 9𝑥2 + 18𝑥 + 9 = 25𝑥2 − 30𝑥 + 9 

  48𝑥 + 64 = 16𝑥2 ⇒ 16𝑥2 − 48𝑥 = 64 ⇒ 16𝑥(𝑥 − 3) = 64  

𝑥(𝑥شود   4ها دو عدد که ضرب آن    − 3) = 4
با عددگذاری
⇒       𝑥 = 4 
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A 

B 

M 5𝑥 − 3 

8 

8 


